FIZIKALNA GEODEZIJA - VAJE

VAJA 8: VISINSKI SISTEMI — POMOC

2023/2024

1 IZRACUN NIVELIRANIH VISIN

Nivelirana visina k-te tocke:
k-1

Hy = Hypo1 + Z Ah; 1)
o1

kjer je Ah; viSinska razlika med dvema zaporednima tockama i in 7 + 1.

2 IZRACUN GEOPOTENCIALNIH VISIN

2.1 Na podlagi povprecne teZnosti in viSinske razlike med tocko 1001 in k-to tocko

Izracun celotne visinska razlika med to¢ko 1001 in k-to tocko:

k-1
Ahy = Z Ah; @)
i=1

Izracun povprecne teznosti med tocko 1001 in k-to tocko:

z, = g10012+ 8k 3)
Izra¢un spremembe geopotencialne visine med to¢ko 1001 in k-to tocko:
ACk = g Ahy 4)
Izra¢un geopotencialne visine k-te tocke:
Ck = Cro01 + ACk ()

2.2 Na podlagi posameznih povprec¢nih teZnosti in viSinskih razlik med zaporednimi to¢-

kami

Izra¢un povprecne teznosti med zaporednima tockama 7 in i + 1:

_ gi+ Zi+1
8iiv1 = > - (6)
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Izrac¢un spremembe geopotencialne viSine med zaporednima to¢kama i in i + 1:

ACijiv1 = g; 141N )
Izra¢un geopotencialne visine k-te tocke:
k-1
Ck = Cro01 + Z ACiin 8)

i=1

Ker prvi nacin izracuna (poglavje 2.1) vsebuje poenostavitve, naj bodo osnova za vse nadaljnje izracune

rezultati, dobljeni po drugem nacinu izrac¢una (poglavje 2.2).

3 IZRACUN DINAMICNIH VISIN

3.1 Iz geopotencialne viSine

Izra¢un dinami¢ne visine k-te tocke:

Ck

D _

He =75 ©)
0

Kjer je )/616 normalna teZnost na elipsoidu pri elipsoidni Sirini ¢ = 46° in jo izra¢unamo po Somigliannovi

enacbi, prirejeni za numeri¢ne izracune:

1+ ksin? ¢
Vo = Ve —o—= (10)
\J1—e2sin’ @
Vrednosti y,, k in ¢ se nana$ajo na referencni elipsoid GRS 80 in so dane v dokumentu GRS80. pdf.
Pozor: y. mora biti v enotah, ki so skladne s podano geopotencialno visino C.
3.2 Na podlagi povprecne teznosti in viSinske razlike med tocko 1001 in k-to tocko
Izra¢un celotne viSinska razlika med to¢ko 1001 in k-to tocko:
k-1
Ahg = > Al (11)
i=1
Izra¢un povprecne teznosti med tocko 1001 in k-to tocko:
_ 81001 + Sk
8k = 2 (12)
Izra¢un dinami¢nega popravka visinske razlike med to¢ko 1001 in k-to tocko:
— e
P, = S0 pp, (13)
Yo
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Izra¢un dinamic¢ne visine k-te tocke:
HY = HE, + Ay + DPx (14)

3.3 Na podlagi posameznih povprecnih teZnosti in viSinskih razlik med zaporednimi toc-

kami

Izracun povpreéne teznosti med zaporednima tockama i in 7 + 1:

— 8i t &i+l
Sijiv1 = 5 (15)
Izra¢un dinamic¢nega popravka visinske razlike med zaporednima tockama i in i + 1:
-
DP;ji = %Nli (16)
Yo
Izra¢un dinamicne visine k-te tocke:
k-1
HP = HRy, + Al + )" DPijia (17)
i=1
4 I1ZRACUN ORTOMETRICNIH VISIN
4.1 Iz geopotencialne viSine
Izrac¢un ortometri¢ne visine k-te tocke:
Ck
HY = = (18)
8k

. . =T . v v Vevy e .. v . M : e
kjer je g, srednja teznost vzdolZ teZiS¢nice in jo za k-to tocko izracunamo po Helmertovi enacbi:

3; = b +0,04235 (HQ,, + Ahy) 107 (19)
4.2 Na podlagi povprecne teZznosti in viSinske razlike med tocko 1001 in k-to tocko
Izra¢un celotne visinska razlika med tocko 1001 in k-to tocko:
k-1
Ahg = > Al (20)
i=1
Izracun povprecne teznosti med tocko 1001 in k-to tocko:
- 1001 + 8k
= ST (21)
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Izra¢un ortometri¢nega popravka visinske razlike med to¢ko 1001 in k-to tocko:

46° =T _ _46°
8k~ Yo g 1001 7/0 0 8k~ 7o
OPy = o Ahy o H1001 — Hy
Yo Yo Yo
Izra¢un dinami¢ne visine k-te tocke:
HY = H{y, + Ay + OP;

(22)

(23)

4.3 Na podlagi posameznih povprec¢nih teZznosti in viSinskih razlik med zaporednimi toc¢-

kami

Izra¢un povprecéne teznosti med zaporednima tockama i in i + 1:

_ 8t &i+1
8iitv1 = 2

Izra¢un skupnega ortometri¢nega popravka zaporednih viSinskih razlik:

k-1 = yie —T e

8ii+1 ~ 8 1001 7/0 o) 8kx — Yo
E 460 Ahj + ———=——Hyp — T(Hlom + Ah)
i=1 0 Yo

Izra¢un dinami¢ne visine k-te tocke:

HY = HQ,, + Ay + OP
5 IZRACUN NORMALNIH VISIN
5.1 Iz geopotencialne viSine
Izra¢un normalne viSine k-te tocke:
HY = S
Yk

kjer je 7, srednja normalna teZnost in jo za k-to tocko izra¢unamo kot:

N2
Hk

N
7k:y§6 1—(1+ f+m—2fsin? (pk)—k+7

Vrednosti f, m in a se nanasajo na referenc¢ni elipsoid GRS 80 in so dane v dokumentu
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5.2 Na podlagi povprecne teznosti in viSinske razlike med tocko 1001 in k-to tocko

Izracun celotne visinska razlika med to¢ko 1001 in k-to tocko:
k-1
Ahy = Z Ah;
i=1

Izra¢un povprecéne teznosti med tocko 1001 in k-to tocko:

— 81001 + 8k
k= 2

Izra¢un normalnega popravka visinske razlike med tocko 1001 in k-to tocko:

= 46° = 46° = 46°
8k~ 7o Y1001~ Y0 ,.N Y= 7o
NPk = e Ahk + e H1001 I
)/O yo yO

N
Hk

Normalni popravek izra¢unamo iterativno, v prvem koraku nastavimo H Ii\] = Hi\(fm + Ahy.

Izra¢un normalne visine k-te toc¢ke:

N _ N
H' = Hyyg; + Ahg + NPy

(29)

(30)

(1)

(32)

5.3 Na podlagi posameznih povpre¢nih teznosti in viSinskih razlik med zaporednimi toc¢-

kami

Izra¢un povprecne teznosti med zaporednima tockama i in i + 1:

_ 8i t i+l
8iitv1 = Y

Izra¢un skupnega normalnega popravka zaporednih visinskih razlik:
k-1 5 46°

8iiv1 =Y
NPy = Z%Ahl +
i=1 Yo

= 46° = 46°
Y1001 ~ Yo HN  _ Y~ Yo HN

46° 1001 46° k
0 Yo

Normalni popravek izra¢unamo iterativno, v prvem koraku nastavimo H II{\] = Hi\(])m + Ahy.

Izra¢un dinami¢ne visine k-te tocke:

N N
Hk = H1001 + Ahy + NPy

5/5

(33)

(34)

(35)



	IZRAČUN NIVELIRANIH VIŠIN
	IZRAČUN GEOPOTENCIALNIH VIŠIN
	Na podlagi povprečne težnosti in višinske razlike med točko 1001 in k-to točko
	Na podlagi posameznih povprečnih težnosti in višinskih razlik med zaporednimi točkami

	IZRAČUN DINAMIČNIH VIŠIN
	Iz geopotencialne višine
	Na podlagi povprečne težnosti in višinske razlike med točko 1001 in k-to točko
	Na podlagi posameznih povprečnih težnosti in višinskih razlik med zaporednimi točkami

	IZRAČUN ORTOMETRIČNIH VIŠIN
	Iz geopotencialne višine
	Na podlagi povprečne težnosti in višinske razlike med točko 1001 in k-to točko
	Na podlagi posameznih povprečnih težnosti in višinskih razlik med zaporednimi točkami

	IZRAČUN NORMALNIH VIŠIN
	Iz geopotencialne višine
	Na podlagi povprečne težnosti in višinske razlike med točko 1001 in k-to točko
	Na podlagi posameznih povprečnih težnosti in višinskih razlik med zaporednimi točkami


